

習近平：春節前夕深入邊防一線 看望慰問駐雲南部隊 高度戒備 守護邊境

香港文匯報訊 據新華社報道，中華民族傳統節日春節來臨之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平19日、20日視察駐雲南部隊，深入邊防一線，看望慰問官兵，代表黨中央和中央軍委，向全體人民解放軍指戰員、武警部隊官兵、民兵預備役人員致以誠摯問候和新春祝福。



20日，習近平在昆明親切接見駐雲南部隊副師職以上領導幹部和團級單位主官。 新華社



19日，習近平在某邊防營同官兵親切交談。 新華社

新年伊始，萬象更新。雲南大地山青水碧，處處生機盎然。19日下午6時許，習近平來到駐守在我國西南邊陲的某邊防營，走進戰士宿舍，同大家親切交流，詳細詢問他們的工作和生活情況。在營衛生所，習近平聽取有關情況介紹，得知邊防部隊醫療條件不斷改善，能夠有效保障官兵日常需求，習近平很欣慰。

囑嚴密組織邊防執勤

晚飯時間快到了，炊事班的戰士正在食

堂忙碌着。習近平來到這裡察看部隊伙食情況，看到飯菜種類多樣，習近平露出欣慰的目光。他叮囑部隊安排好節日期間生活，讓戰士們過一個歡樂、祥和、安全的春節。

習近平對正在邊防一線執行任務的官兵十分牽掛，專門通過視頻慰問了有關部隊。某掃雷排爆大隊任務分隊是「排雷英雄戰士」杜富國所在部隊，多次出色完成邊境掃雷任務。習近平充分肯定他們為掃除雷患、確保邊疆人民幸福安寧作出的重要貢獻，勉勵他

們過細做好安全防護，精心組織掃雷排爆，為黨和人民再立新功。某邊防分隊在界樁執勤點前整齊列隊，向習主席報告執勤情況。看到邊防官兵精神飽滿、士氣高昂，習近平很高興。他表示，大家辛苦了，你們戰鬥在管邊控邊第一線，使命光榮、責任重大，要保持高度戒備狀態，嚴密組織邊防執勤，守護好邊境地區安全穩定和人民群眾生命財產安全。

在熱烈的掌聲中，習近平同邊防營和掃雷排爆大隊任務分隊部分官兵合影留念。

官兵們簇擁在習主席身旁，充滿了幸福和喜悅。

接見副師職以上領導幹部

20日上午，習近平在昆明親切接見了駐雲南部隊副師職以上領導幹部和團級單位主官。習近平在講話中指出，過去的一年，駐雲南部隊堅決貫徹黨中央和中央軍委決策指示，各項工作紮實推進，重大任務完成出色，為維護國家主權、安全、發展利益，為支援地方經濟社會發展作出了重要貢獻。

習近平強調，今年是我國決勝全面建成小康社會、決勝脫貧攻堅之年，也是我軍實現國防和軍隊建設2020年目標任務之年，各方面任務艱巨繁重。要堅持以新時代中國特色社會主義思想為指導，貫徹新時代黨的強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，堅持政治建軍、改革強軍、科技強軍、人才強軍、依法治軍，強化使命擔當，聚力攻坚克难，狠抓工作落實，堅決完成黨和人民賦予的各項任務。

許其亮等參加活動。

訪艾思奇紀念館 囑學馬克思主義哲學



艾思奇紀念館

網上圖片

香港文匯報訊 據中央廣播電視總台報道，在和順古鎮，習近平總書記重點了解絲綢古道交往、歷史文化傳承和生態環境保護等情況。除了和順圖書館，他還專程到了艾思奇紀念館。2016年5月17日，總書記在哲學社會科學工作座談會上講話時提到了一串光輝的名字：「在長期實踐探索中，產生了郭沫若、李達、艾思奇、翦伯贊、范文瀾、呂振羽、馬寅初、費孝通、錢鍾書等一大批名家大師，為我國當代哲學社會科學發展進行了開拓性努力。」這其中就有艾思奇。

艾思奇（1910年—1966年），原名李生萱，騰沖和順人，著名的馬克思主義哲學家。毛澤東曾稱讚他是「黨在理論戰線上的忠誠戰士」。1937年

12月，毛澤東在讀了艾思奇的《哲學與生活》後給他寫信，並邀約就書中有關問題進一步探討，「今日何時有暇，我來看你。」習近平總書記特別重視全黨尤其是黨的各級領導幹部學習和運用馬克思主義哲學。他曾幾次主持中央政治局集體學習馬克思主義哲學，強調共產黨人要掌握馬克思主義哲學這個「看家本領」。本月16日出版的《求是》雜誌就全文發表了總書記2013年12月3日在十八屆中央政治局第十一次集體學習時的重要講話《堅持歷史唯物主義不斷開闢當代中國馬克思主義發展新境界》。這次總書記到騰沖考察艾思奇紀念館，向全黨傳遞的正是掌握好「看家本領」、不斷開闢新境界的強烈信號。

華僑捐資建館 古鎮藏書萬卷

19日下午，習近平來到雲南騰沖西南部的和順古鎮，走進這裡的和順圖書館。和順是著名的僑鄉，圖書館是和順旅緬華僑為振興家鄉文化教育而捐資創辦的。「在中國鄉村文化界堪稱第一」的「文化之津」和順圖書館內，現藏書13餘萬冊，分藏古籍、民國、現代三個書庫，是全國重點文物保護單位，如今，部分館藏仍可對外借閱。

20世紀初期，騰沖尚未通車，與內地交往必須依靠古道驛站維繫。為了給和順居民帶來書籍和外界的知識，和順華僑每年訂購書報，由上海經海路運到緬甸，再走茶馬古道運至騰沖。

三位大學校長曾揮毫題詞

1928年，和順圖書館的前身「閱報社」擴建成為圖書館，遷到現館址「成新社」內。1938年，新館落成，中西合璧的建築風格更體現出「華僑之鄉」豐富的文化底蘊。經海外華僑和鄉人捐資助書，和順圖書館不斷發展，一度成為騰沖乃至滇西片區信息的集散中心。

曾有三位著名大學校長為這座鄉村圖書館揮毫題詞：原北大校長胡適先生題寫「和順圖書館」，原中法大學校長李石曾先生題寫「文化之津」，原雲



19日下午，正在雲南考察的中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平來到和順古鎮，了解絲綢古道交往、歷史文化傳承和生態環境保護等情況。 新華社

南大學校長熊慶來先生題寫「民智泉源」。

藏有乾隆刻本《楊升庵全集》

這裡年代最為久遠的藏書，是國民黨元老李根源捐贈給該館的乾隆刻本《楊升庵全集》。楊升庵就是明代三才子之首的楊慎，他所書寫的《臨江仙》中「滾滾長江東逝水，浪花淘盡英雄……」流傳至今。

和順圖書館還珍藏着一段令人難忘的故事。1927年4月30日下午，和順圖書館前身「成新

社」創始人之一、滇西教育家李景山在騰沖和順高小學校上課，當他講到帝國主義強佔我東北的醜惡行徑，義憤填膺，當堂病倒，五個小時後憤然辭世。為了紀念景山先生，學生們把他當時在黑板上勾畫的東北簡圖和板書原狀做成雕刻，「因刊之，以志不忘」。這不僅是一塊板書，更是一部鮮活的愛國主義教材，一直珍藏在和順圖書館藏珍樓，人們在它面前駐足，接受「最後一課」的心靈洗禮。

中央廣播電視總台

習近平考察雲南行程

視察滇池生態環保



新華社

參觀西南聯大舊址



新華社

了解佳節肉品供應



新華社